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> KOTIOC EVOTNTOLC

e JKOTTOC TNC EVOTNTOAC £lval vo. ONOKANPWOEL TLC
LOLOTNTEC TOU HETABETN, VA TIAPOUCLACEL TA
Bewpnuata Ehrenfest kat evav veo teAeotn, Tov
TeAeoTn TNC Lootwpioac. Emtong, Ba 600¢l evac
VEVLKOC TUTIOC LLE TOV OTIOLO UTTOPOULLE VO
UTTOAOYL{OVLE TNV KECN TN OTIOLOUSNTIOTE
duokoL peyeBouc.



[leplexopevVa EVOTNTOLC

OAokAnpwon WOLoTNTWV HETABETN
Oewpnuoata Ehrenfest

TeAeotnc Parity (N wootiuiac)
Meon TN teAeotn



2UVEXELO LOLOTNTWV METOBOETN

3 [x,A(p)] =ih ag_gn’ 6mou A(p) = ¢ + ¢1p + c,p? + c3p3..
Anoden: [x, A(p)] = [x, col + [x, c1p] + [x, cop?] + -+ =
0+ ihey P s ine, 2P 4 ine, 2P =
lClap lCzap lC3ap—
., 0 0
lh%(CO + ¢c1p + cppi+..) = lh%/l(p)

Tnv mapanavw anodelén UmopoUpEe va TNV SLOTLOTWOOUUE KOl ETIOYWYLKA:
° — 7 a_p — 7
[x,p] = lhap = ih
. . . ., 0p?
o [x,p%] =[x, pp] = [x,plp + plx, p] = ihp + pih = 2ihp = lh%

«  [x,p%] = [x,p?pl = [x,p?lp + p?Ix,p] = 2ihp® + p?ih = 3ihp® =

" ap3 I /4 I I 14
= ih TR ..EmBeBaiwvetal AoLmov emaywyLka n mapandavw oxeon.



Mapaywyog HEGNG TLUNG

Mua teAevtaia 1blotnta mou adopd ToUC LETAOETEC LE TTAPOLOLO
TPOTO £€aywyNC elval:

0B (x,
4. [p,B(x,p)] = —ih 2

e JTnv ouvsxewt {NTAUE va TtPOooOLOPLOOUE TNV xpovu<r] napavwvo
NG LEONC TLUAG TOU ueyeeouq A (6L£U|<pLVLZovraq OTL 0 avTioTOoLYOC
teAeotnc dev e&aptatou Qo ToV XpOovo). Oa £xou e AOLITOV

_< >——U P (Az,b)dx]
f: (?3_15) (Ay)dx + f l/i*gadx (1)

Ao e€lowon Schrodinger éxoupe: —t = ( Y), ( ) - (ﬁlp)*




TeALKOC TUTIOC

* AvtkaBlotwvtag otnv oxeon (1) €xoupe:
d 1 N 1 PN
2 (A) = = 5 [ (H) Apdac + o [ "R (2)

Opwc amo wLotnta epuLtiovotntac yvwpiloupe otL:

f (BY) wdx = j W Budx

Apa n oxeon (2) ylvetad:



1° Bewpnpua Ehrenfest

* H edappoyn tou mapamavw TUTou yla tov teAeotn 6€ong odnyel otnv
Statunwon tou 1° Bewpnuatocg Ehrenfest. AnAadn Ba €xoue:

d
¢ = (x) = =[x H]) (1)

* YmoAoyiloupe mpwTa TOV LETABETN:
2

2
[x,H] = ’x,p— + V(x)] = ’x,g—m] + [x,V(x)] =

2m

1 1 ihp
—2ihp = —

Zm[xp] 2m P m

Enopevwg aro tnv (1) Exoupe: %([x, H]) = __<ih_p> _ {p

ih\m m

e HteAkn popodn tou 1°¥ Bewpnuatoc Ehrenfest eivat: % (x) = %).

* Mapatnpoupe 0tL BUULleL TNV KAAOLKN oxéon p = mv, (0mou v gival n
Toxutnta).



2° Bewpnua Ehrenfest

* To 2° Bewpnpua Ehrenfest adopd tnv cuoxEtion opuAC Kot SUVAUNC.

. u tyovpe: 42 = 1
Oa txoune: 22 = 2 ([p, H)) (1)

I H =+ v)] = [p L]+ b V)] =
3 0V (x)
— [p,V(X)] = —ih Ox
 Apa amno (1) cupmnepaivoupe:

dip) _ [ _av\ _ ,
~” < S > =peon duvapun

* [lapatnpoUpe OTL TAAL KataAnEape o€ pLa KAaowkn €Kkbpaon yLa TG LECEC TIUEC.

» Napatipnon: Ta pey€dn mou Slatnpouvtal eival auta Ttoatl) Xsratiesvmt LLE TNV
XopAtoviavn. M va dtatnpeital to pEyebog A Ba mpémel % =0=([4,H]) =0

n [A H] = 0.



AptLotnta n ootuia (parity)

H 8pdon tou TEAEOTA TNC APTLOTNTOC TEPLYPAPETOL ATIO
tnv e€lowon PY(r) = Y(—r).

AUTOC 0 TeAEOTNC avTLOTPEDEL TOV YWPOo(SNAadn aAAdleL
NV HeTABANTA Ao r o —r).

O P sivatl eppLtiavoc TeAeoTNC LE TNV EMLTAEOV LOLOTNTA
P2=pP-P=1.

H e€lowaon Wbotipwy sivat: PY(r) = EY(r).

OL LOLOTIMEC EVOC TEAEDTN LKOVOTIOLOUV TIAVTA TNV

aAyePpLkn €€lowaon IOV LKAVOTIOLEL KOlL O TEAEOTNC
(65nAadn o ‘ autrv tnv epimtwon tyv P2 = 1) . Apa

2 =1=¢&=41.



|GLoouVAPTNOELC APTLOTNTOC

* [a ¢ Wdloouvaptnoelg Ba Exoupe
PY(r) =SY(r) = p(-r) = §Y((r) =
Y(—1) = £P(r)

Zuunépaopa: O bloocuvaptnoelg Y, (1) mou avilotolyouyV
otnv Betikn Wdotipn € = 1 elval APTLEC CUVAPTNOELS, EVW
oL Y_(r) nou avtiotoLyouv otnv apvntikn tbotun ¢ = —1
elvoll TLEPLTTEC.

e OLQPTLEC N TIEPLTTEC KUUOTOOUVAPTNOELC Ba AEpe OTL
g£xouv KoBoplopevn Lootipia. Eldkotepa oL APTLEC
KUMLOTOOUVOPTAOELC £€XOUV BETIKA LOOTLULA, EVW OL
TEPLTTEC OLPVNTLKN LOOTLIOL.
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Alatripnon opTLOTNTOG

e Oa dLaMIOTWOOUUE TWPA KATW UTIO Ttola. ouvOnkn dlatnpeitat n
apPTLOTNTAL.

 Onwc avadepape, yla va dtatnpeital Eva peyebocg, Ba mpemneL va

LETATIOeTOL HUE TNV XOLATOVLIAVH. 2ty 0U¥KEKpL|J.éVI’] Aouov nepimtwon
Oa npénel: [P, H|Y(x) =0 = [P, L V(x)] P(x) =

2m dx?
2 g2 2 2
P (=g e + V) ) - (— L v<x>> Py

2m dx?

_ h?d*YP(—x) h? d?*yP(—x)
" 2m d(—x)2 FVEDPE=x) + 2m  dx?

=[V(=x) = V(x)] =0=V(—x) = V(x).

e ALOMIOTWVOUUE OTL N ouvBnKn yLa tnv dLatpnon tng aptiotnTag ival

— V()Y (—x)

V(—x) = V(x), 6nAadn to Suvaptkod va elvol OUUUETPLKO.
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Meon TN puUOoLKWV TTOCOTATWV

Oa e£dyou e Evayv YEVLKO TUTIO TTOU adopd TNV HEoN TIUA HLag GUCLKAG TTOCOTNTOC
A.

(A) = [% W (x, ) Ap(x, t)dx =

(0 0) co

-/ ’ [2 et 2] 4 Z o)™ dx =
-[ [2 't () T ”Z ne 1 (Awm(xn]

— f_o:o i i cn*cmei(En;zEm)tzpn*(x) (/Tt,bm(x)) dx

n=1m=1
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TeALKOC TUTIOC

(A) =
Zr=1 Zim=1Cn”Cm e“En—Em)t/hf D Wt () A, (x)dx =

Z Z ¢, c el EnEm)t/h g4

n=1m=

HE Apm = f_oo P (x)Al/)m(x)dx

* Hmapandvw cxeon elval WoLaitepa onuavum VLOL'EL OTIWC
avadEPALE amod auTr UTTOAoYI{OUE TNV HEDN uun
onmoucSrmore ueyeBoug A, mou nepwpacberou Qo Tov
avtiotowyo teheot) A. Duotkd autd yivetal av éxoupe AUoEL
1O TIPOPBANUA LOLOTLUWY TNC EVEPYELAC KoL YVWPL{OUE TOUC
OUVTEAECTEC OTO AVATTTUYMA TNE KUOTOoUVAPTNONC.
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To opov ekmaldeUTLKO UALKO €XeL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTIKoU £pyou tou dtdbdokovTta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Madnipata oto Maveniotipio ABnvwv»

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleitat oto Aaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kot cuyxpnuatodoteital omo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) ko oo eBVikoug
TTOPOUC.

* X

EMXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKI'IAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZ"A

E - "FUYPHPHG ia v ovanin

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl BPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
S Me t ouyxpnpatodoétnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwnaiknig Evwong
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>NUELlwpa Avodopac

Copyright MNavernotiuwo MNatpwv,Avopéac Teplng ,2014. Avbpéac Teplnc .

«KBavtikn Quokn |.0swpnuata Ehrenfest-Parity- M&on twur teAeotn».
‘Exkboon: 1.0. Natpa 2014. AaBgoipo amo tn diktuakn dtevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/PHY1957/
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>NUelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumopwkn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] R petayevéotepn, AleBvng
‘Exkboon. E&atlpolvtal ta autoteAn €pya Tplitwy m.x. dwroypadiec, Staypappota
K.A.T., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOAL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall Le Toug
OpPOUC XPNOoNC Toug oto «XZnueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpron:
* 10U Oev mepAaBAVEL AUECO ) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV XPrion Tou £pyou, yla
To Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U Sev mephapBAavel olkovoulkn cuvaAayr we tpolnoBeon yla tn xprnon A mpooBacn
OTO £pYO

* 1ou 6ev npoomopilel 0To SLaVOUED TOU £PYOU Kal adeL0dOX0 ELUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv tpoPfoAr] Tou €pyou o SLASIKTUAKO TOTO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adela va XpnNOLLOTIOLEL TO €pyO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnOel.
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